



TOZ.26.1.4.2022

## Wykonawcy uczestniczący w postępowaniu pn. „Dostawa rowerów”

### Dotyczy: WYJAŚNIENIA I ZMIANY TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

W imieniu Zamawiającego – Zarządu Transportu Publicznego w Krakowie – na podstawie art. 135 ust. 6 i art. 137 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych przekazuję informację o wnioskach o wyjaśnienie treści specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu pn. „Dostawa rowerów” (znak sprawy TOZ.26.1.4.2022) i odpowiedzi na te wnioski oraz informację o zmianach tej specyfikacji.

#### Pytanie 1:

„Pkt 11 SWZ Kryteria wyboru oferty najkorzystniejszej; ppkt 11.4: „Tof - termin dostawy rowerów wyrażony w dniach od podpisania umowy w ofercie badanej; Tof nie może być dłuższy niż 90 dni; w przypadku zaoferowania Tof krótszego niż 45 dni, do oceny zostanie przyjęta wartość 45” - prosimy o wydłużenie terminu dostawy rowerów do 120 dni od daty podpisania umowy ponieważ z informacji uzyskanych od największego na świecie producenta silników elektrycznych obecny lead time dla 100 szt. silników wraz z sterownikami i bateriami wynosi ok 100 dni. Nie ma obecnie możliwości uzyskania zamawianej ilości w krótszym czasie. Biorąc pod uwagę start systemu termin ten zapewni wystarczające bezpieczeństwo wywiązania się z umowy i udostępnienia na czas zamawianych rowerów wraz z systemem. Czy Zamawiający zgodzi się na wydłużenie terminu?”

#### Odpowiedź na pytanie 1:

Zamawiający zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia poprzez przedłużenie maksymalnego terminu realizacji zamówienia w zakresie wszystkich części zamówienia oraz w konsekwencji – zmiany treści kryteriów oceny ofert:

1) punkt 3.5 SWZ otrzymuje następujące brzmienie:

„3.5.1. Część 1 – maksymalnie do 120 dni od daty podpisania umowy (termin ten może ulec skróceniu zgodnie z ofertą Wykonawcy – stanowi jedno z kryteriów oceny ofert). W przypadku realizacji opcjonalnego zakresu zamówienia termin wykonania wynosi 90 dni od daty zawiadomienia Wykonawcy o skorzystaniu z prawa opcji, przy czym Zamawiający podejmie stosowną decyzję do 30 listopada 2022.

3.5.2. Część 2 – maksymalnie do 120 dni od daty podpisania umowy (termin ten może ulec skróceniu zgodnie z ofertą Wykonawcy – stanowi jedno z kryteriów oceny ofert). W przypadku realizacji opcjonalnego zakresu zamówienia termin wykonania wynosi 90 dni od daty



zawiadomienia Wykonawcy o skorzystaniu z prawa opcji, przy czym Zamawiający podejmie stosowną decyzję do 30 listopada 2022.

3.5.3. Część 3 – etap 1 (dostawa rowerów i uruchomienie aplikacji) maksymalnie do 120 dni od daty podpisania umowy (termin ten może ulec skróceniu zgodnie z ofertą Wykonawcy – stanowi jedno z kryteriów oceny ofert), etap 2 (korzystanie z aplikacji) przez okres 2 lat od dnia odbioru etapu I. W przypadku realizacji opcjonalnego zakresu zamówienia okres realizacji korzystania z aplikacji zostanie przedłużony o 4 lata, przy czym Zamawiający podejmie stosowną decyzję do 60 przed zakończeniem realizacji Etapu 2.”

2) punkt 11.4 SWZ otrzymuje następujące brzmienie:

„W kryterium terminu dostawy oferty będą oceniane zgodnie z następującym wzorem:

$Pt = ((120 - Tof) / (120 - 45)) * 10$ , gdzie:

Pt – liczba punktów przyznanych ofercie badanej w tym kryterium

Tof – termin dostawy rowerów wyrażony w dniach od podpisania umowy w ofercie badanej;

Tof nie może być dłuższy niż 120 dni; w przypadku zaoferowania Tof krótszego niż 45 dni, do oceny zostanie przyjęta wartość 45.”

#### **Pytanie 2:**

„Pkt 4 SWZ Warunki udziału w postępowaniu i podstawy wykluczenia, ppk 4.2: „W postępowaniu mogą brać udział Wykonawcy, którzy spełniają następujące warunki udziału w postępowaniu dotyczące zdolności technicznych i zawodowych niezbędnych do wykonania zamówienia – w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert (a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie) wykonali lub wykonują należycie zamówienia polegające na:

4.2.3. W przypadku złożenia oferty na część 3 – dostawie co najmniej 40 rowerów ze wspomaganie elektrycznym na potrzeby systemu wypożyczalni roweru publicznego (sprzedaż rowerów lub najem na potrzeby systemów udostępniania rowerów).”

Wykonawca posiada bardzo duże doświadczenie we wdrażaniu, eksploatacji, serwisowaniu i obsłudze systemów rowerów miejskich w oparciu o rowery klasyczne często w ilości większej niż wymagane w niniejszym postępowaniu. Posiada kilkadziesiąt wdrożeń tego typu systemów na terenie Polski i kilkuletnie doświadczenie. Wykonawca może pochwalić się również wdrożeniem mieszanym gdzie dostarczył i świadczy usługi serwisowe i obsługowe rowery klasyczne oraz ze wspomaganie elektrycznym.

W związku z powyższym czy Zamawiający uzna warunek za spełniony gdy Wykonawca wykonał lub wykonuje należycie co najmniej dwa zamówienia obejmujące dostawę co najmniej 100 rowerów klasycznych w tym jedno zamówienie obejmujące co najmniej 100 rowerów klasycznych oraz minimum 15 rowerów ze wspomaganie elektrycznym na potrzeby systemu wypożyczalni roweru publicznego (sprzedaż rowerów lub najem na potrzeby systemów udostępniania rowerów)?”

#### **Odpowiedź na pytanie 2:**

Zamawiający zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia w zakresie warunków udziału w postępowaniu dotyczących części 3 zamówienia – punkt 4.2.3 SWZ otrzymuje brzmienie:

„4.2.3. w przypadku złożenia oferty na część 3 – dostawie co najmniej 40 rowerów ze wspomaganie elektrycznym na potrzeby systemów wypożyczalni roweru publicznego (sprzedaż



rowerów lub najem na potrzeby systemów udostępniania rowerów) lub dostawie co najmniej 100 rowerów klasycznych oraz 15 rowerów ze wspomaganie elektrycznym na potrzeby systemów wypożyczalni roweru publicznego (sprzedaż rowerów lub najem na potrzeby systemów udostępniania rowerów).”

**Pytanie 3:**

„Wzory umów: „Termin płatności liczony na 14 dni od daty otrzymania faktury” - czy Zamawiający wyraża zgodę, aby regulowanie należności następowało na konto bankowe Wykonawcy w terminie 21 dni od daty wystawienia przez Wykonawcę faktury VAT, przy czym Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia faktury w ciągu 7 dni od daty jej wystawienia? Tylko data wystawienia faktury VAT jest datą pewną dla Wykonawcy. Wyznaczenie terminu płatności od dnia wystawienia faktury VAT pozwala na uniknięcie negatywnych konsekwencji podatkowych.

Jako operator świadczący usługi telekomunikacyjne nie mamy bezpośredniego wpływu na czas dostarczenia dokumentów w formie papierowej.”

**Odpowiedź na pytanie 3:**

Zamawiający zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia w zakresie terminów płatności wynagrodzenia:

1) ust. 6 w § 4 projektowanych postanowień umowy dla części 1 i 2 zamówienia, stanowiących załącznik 2 do SWZ, otrzymuje brzmienie:

„Termin płatności wynagrodzenia Wykonawcy za wykonanie Przedmiotu umowy wynosi 21 dni od dnia wystawienia faktury zgodnie z postanowieniami ust. 5, wraz z załącznikiem w postaci protokołu odbiorczego. Wykonawca dostarczy Zamawiającemu fakturę do 7 dni od dnia jej wystawienia. Wynagrodzenie za wykonanie Przedmiotu umowy zostanie wypłacone Wykonawcy przelewem na jego rachunek bankowy wskazany na fakturze. Wykonawca oświadcza, że należący do niego rachunek wskazany do dokonania zapłaty należności będzie znajdować się w wykazie, o którym mowa w art. 96b ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 685 ze zm.), w chwili dokonywania płatności przez Zamawiającego.”

2) ust. 5 w § 4 projektowanych postanowień umowy dla części 3 zamówienia, stanowiących załącznik 2 do SWZ, otrzymuje brzmienie:

„Termin płatności wynagrodzenia Wykonawcy za wykonanie Etapu 1 i każdej z części Etapu 2 Przedmiotu umowy wynosi 21 dni od dnia wystawienia faktury zgodnie z postanowieniami ust. 4, wraz z załącznikiem w postaci protokołu zdawczo-odbiorczego dla Etapu 1 oraz protokołem odbioru częściowego dla każdej części Etapu 2. Wykonawca dostarczy Zamawiającemu fakturę do 7 dni od dnia jej wystawienia. Wynagrodzenie za wykonanie Przedmiotu umowy zostanie wypłacone Wykonawcy przelewem na jego rachunek bankowy wskazany na fakturze. Wykonawca oświadcza, że należący do niego rachunek wskazany do dokonania zapłaty należności będzie znajdować się w wykazie, o którym mowa w art. 96b ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 685 ze zm.), w chwili dokonywania płatności przez Zamawiającego.”

**Pytanie 4:**

„Wzory umów: „Za dzień zapłaty uznaje się termin złożenia dyspozycji przelewu na rachunku bankowym Zamawiającego” - zgodnie z ugruntowanym orzecznictwem Sądu Najwyższego, m.in.



wyrok Sądu Najwyższego z dnia 12.07.1996 r. (sygn. akt II CRN 79/96) „w rozliczeniach bezgotówkowych za chwilę otrzymania zapłaty przez wierzyciela uważać trzeba chwilę uznania jego rachunku bankowego”. W związku z powyższym, czy Zamawiający dokona modyfikacji zapisu, w taki sposób aby był zgodny z aktualnym orzecznictwem w tym zakresie, czyli uzna dniem zapłaty dzień uznania środków na rachunku bankowym Wykonawcy?”

**Odpowiedź na pytanie 4:**

Zamawiający zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia w zakresie terminów płatności wynagrodzenia:

1) ust. 13 w § 4 projektowanych postanowień umowy dla części 1 i 2 zamówienia, stanowiących załącznik 2 do SWZ, otrzymuje brzmienie:

„Za dzień zapłaty uznaje się termin uznania środków na rachunku bankowym Wykonawcy.”

2) ust. 12 w § 4 projektowanych postanowień umowy dla części 3 zamówienia, stanowiących załącznik 2 do SWZ, otrzymuje brzmienie:

„Za dzień zapłaty uznaje się termin uznania środków na rachunku bankowym Wykonawcy.”

**Pytanie 5:**

„4.2.3. w przypadku złożenia oferty na część 3 – dostawie co najmniej 40 rowerów ze wspomaganie elektrycznym na potrzeby systemu wypożyczalni roweru publicznego (sprzedaż rowerów lub najem na potrzeby systemów udostępniania rowerów).

Z uwagi na fakt, że polski rynek wypożyczalni publicznych rowerów miejskich wyposażonych w rowery ze wspomaganie elektrycznym nadal raczkuje, a rowery tego typu nie są tak powszechne jak rowery klasyczne prosimy o zmianę zapisów umożliwiającą udział większej liczby podmiotów mających doświadczenie w zakresie budowy i utrzymania publicznych systemów rowerów miejskich. Propozycja zmian warunków udziału w zamówieniu:

Co najmniej 2 projekty przedmiotem których była:

dostawa łącznie co najmniej 80 rowerów na potrzeby systemu wypożyczalni roweru publicznego (sprzedaż rowerów lub najem na potrzeby systemów udostępniania rowerów) przy czym ze wspomaganie elektrycznym dostarczonych zostało łącznie 30 rowerów wraz z dedykowanym systemem informatycznym i aplikacją mobilną.

Propozycja Wykonawcy rozszerza możliwości złożenia oferty większej liczbie podmiotów niż jeden, gwarantując Zamawiającemu odpowiednią jakość wdrażanej usługi.”

**Odpowiedź na pytanie 5:**

Zamawiający wprowadza korekty dotyczące warunków udziału w postępowaniu zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2.

W związku z wyżej opisanymi zmianami Zamawiający zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia w zakresie terminu składania ofert, a w konsekwencji także terminu otwarcia ofert oraz związania ofertą – punkt 10 SWZ otrzymuje następujące brzmienie:

„10.1. Ofertę należy złożyć w sposób opisany w pkt 8.6 poprzez systemy Miniportal i ePuap na adres Zamawiającego /ZTPK/SkrytkaESP nie później niż do 28.04.2022 r., do godz. 12.00. Próbkę rowerów, o których mowa należy złożyć w sposób opisany w pkt 8.6.8 na adres Zarządu Transportu Publicznego w Krakowie, ul. Wielopole 1, 31-072 Kraków przed upływem wskazanego terminu składania ofert.



10.2. Wykonawca pozostaje związany ofertą przez 90 dni, tj. do 26.07.2022 r. Pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.

10.3. Otwarcie ofert nastąpi 28.04.2022 r. o godzinie 13.00. Otwarcie ofert następuje poprzez użycie mechanizmu do odszyfrowania ofert dostępnego w miniPortalu. Niezwłocznie po otwarciu ofert Zamawiający udostępni na stronie internetowej prowadzonego postępowania informacje o nazwach albo imionach i nazwiskach oraz siedzibach lub miejscach prowadzonej działalności gospodarczej albo miejscach zamieszkania wykonawców, których oferty zostały otwarte oraz cenach zawartych w ofertach.”

Ponadto Zamawiający zmienia treść załącznika 3 do specyfikacji warunków zamówienia – formularz oferty – zgodnie z brzmieniem załącznika do niniejszego pisma.

Pozostałe zapisy specyfikacji warunków zamówienia pozostają bez zmian.